



# 热线出击

8:00-23:00

◆精彩沟通永不离线 免费短信轻松发送◆  
 飞信:2222111 / MP:15156870110 / TEL:0551-2639564  
 热线24小时出击:0551-2620110 / 网址: www.xksq.net/bbs

●新鲜事 ●困难事 ●突发事件 ●高兴事

# 省城一小巷暗藏七八家“黑诊所”

## 诊所虽然小,各科都不少;医生只一个,啥病都敢看 卫生主管部门:全是骗人的,查!

近日,本报热线接到多位市民反映,在省城望江东路省立儿童医院附近的吴家街里藏匿着多家“黑诊所”,这些“黑诊所”不仅卫生状况堪忧,而且看诊的都是“无资质”的“黑医生”。针对市民们反映的情况,昨日,记者对吴家街里的“黑诊所”进行了暗访。

实习生 邓翔 记者 马冰璐



制图 方倩

### 七八家“黑诊所”隐蔽藏身吴家街

一进巷口,两侧的墙壁上密密麻麻地贴满各种类似于“包治百病”的小广告,一路走到巷子尽头,记者发现七八家诊所,门口都竖着大小不一的招牌,上面印着“内、

外、妇、儿、五官、皮肤”等字样。

除了这些“大摇大摆”开门做生意的诊所,更多的诊所则以极为隐蔽的方式存在着。沿着巷子来回走了五六趟,每走一趟,

细心留意一下,记者都能发现隐藏着的诊所,这些隐蔽的诊所的共同点是:没有招牌,只有走到门前才能看到屋里柜台上摆放着各种药品,里面坐着穿着白大褂的“医生”。

### 简单问问情况,就能开药?

记者随即进入一家诊所,一位中年妇女自称是“医生”。“心跳得快,胸闷,头有点晕。”一听完记者描述完病情,“医生”立马拿起听诊器,认真地听起来,随后表示,心跳确实有点快,“开点药吃吃就好了。”见此情景,记者赶紧找了理由离开。随后记者进了好几家诊所,发现“医生”都

是简单问问情况,便能诊断“病情”,然后“开药”。

在多家“黑诊所”的经营项目上都有“人流”这一项,记者随即去了两家进行查看。其中一家诊所的“医生”表示,不是什么大问题,很快就能解决问题,“你下午把朋友带过来,让我看看。”“手术台在哪儿?”

这位女“医生”指了指一旁的床铺说道:“就在那边。”顺着她手指的方向一看,床单已经发黑了。

“谁负责做手术?”“我自己。”“多少钱?”“1500~1600元,放心吧,比大医院便宜。”当记者要求对方出示相关证件时,她爽快地表示:没有。

### “黑诊所”无资质,卫生部门将取缔

在采访中,记者发现,这些“黑诊所”多开在居民区,有的房子只是一帘之隔,外面是诊所,里面就是卧室。而且这些“黑诊所”基本上都没有相关资格证。在这些诊所里,一般“医生”都是“全能”的,不管什么

科都是一个“医生”在看诊。

随后记者将暗访的情况,反馈给了合肥市卫生局,一位工作人员表示,任何合法的诊所都必须在显眼的位置悬挂医疗机构执业许可证,而且诊所必须按照许可证上限

定的项目从事诊疗活动,“内、外、妇、儿、五官、皮肤”这种全能诊所显然是骗人的”。

而辖区的卫生主管部门也表示,将会进行调查,并将对非法经营的“黑诊所”依法予以取缔。

# 这鲜亮的黄花菜,原来做过“面膜”

## 有关部门提醒:硫磺熏后颜色变鲜亮,购买黄花菜不要一味图好看

### 用硫磺熏过的黄花菜外表很鲜亮

家住省城的梁奶奶,有一天在路边的地摊上看到有人在叫卖黄花菜。梁奶奶看到这些黄花菜,颜色特别鲜亮,加上价格也不贵,于是就买了两捆准备回去做汤。可是回到家后用水一泡,梁奶奶居然发现水变得很黄,并且发出刺鼻的气味。“我听说以前有人用硫磺熏粉丝、熏豆芽什么的,这黄花菜是不是也是用硫磺熏过的?”

昨天,记者来到合肥市周谷堆批发市场。在一家干货摊前,当记者询问摊主有没有黄花菜卖时,摊主立刻拿出一箱未开封的黄花菜来。当摊主撕去封口的胶布,一股刺激的硫磺气味顿时弥漫开来。

“你这黄花菜是用硫磺熏过的吧?”面对质疑,该摊主狐疑地看了看记者,立刻把箱子收起来,称“没有的事”。

### 硫磺做漂白剂,谨防二氧化硫超标

硫磺做漂白剂,合法吗?质监部门的工作人员告诉记者,1997年2月1日开始实施的国家标准《食品添加剂使用卫生标准》,其中漂白剂一栏中写明,可以用硫磺做漂白剂的食品包括:蜜饯、干果、干菜、粉丝和食糖,但只限于熏蒸。

该工作人员告诉记者,“如果黄花菜用

大量硫磺熏蒸,则会有二氧化硫残留,二氧化硫对人体是有害的。在购买黄花菜时要先闻其味再辨其色,例如二氧化硫超标的干货普遍都有一股酸涩的硫磺味;经硫磺熏制过的黄花菜颜色嫩黄,且黄白两色分布不均,没熏制过的黄花菜则为金黄或棕黄色,颜色均匀。

几年前,媒体广泛报道的“硫磺粉丝”依然让人们记忆犹新。然而最近,“硫磺家族”有了新成员,省城有市民向记者爆料说,市场上卖的一些色泽鲜亮的黄花菜,有可能是用硫磺熏过的,市民在购买时应该多留个心眼,不要一味“贪靓”。

记者 李皖婷

### 民生速递

#### 这里的路,就要修了

昨日,合肥市民朱女士来电反映:自己是北环阳光花园的一名业主,该小区位于庐阳区北二环与阜阳北路交口东北方。去年买房时开发商承诺通往小区的杨庙路和下塘路会修建,可是现在都11月份了,也没看见开工。如果交房后还没修路,出行会不方便!

合肥市规划局回复:杨庙路(阜阳北路—嘉山路)、下塘路(杨庙路—涡阳路)已列入修建计划。至于具体修建时间,建议读者进一步咨询庐阳区建设局。

记者 江亚萍/整理

### 热线说事

#### 换了物业公司

#### 还要再交垃圾清理费?

星报讯(记者 刘欢)“垃圾清理费我已经交过了,因为物业换了,让我重新交,这也太不合理了!”昨天上午,省城林女士向本报热线打来电话,反映她的装修遭遇。

2008年,林女士在合肥某小区买了一套房子,当时并没有住进去,房子也没有装修,“但我交了200多块钱的垃圾清理费。”直到最近,林女士才打算装修房子,却被告知要再交一次垃圾清理费。因为小区在今年9月份,换了新的物业公司,林女士的垃圾清理费并没有直接交给新物业公司,“就因为换了新物业公司,让我重新交费也太不合理了!”林女士认为自己尽了交费的义务,不需要重复交费,便和物业僵持了起来。经过调解,小区新物业公司,同意不再收取林女士的垃圾清理费,并允许她装修房屋。

#### “拣贵点的给我拿”

#### 原来他是来打劫的!

星报讯(记者 鲁龙飞) 昨日上午10时左右,两位民工打扮的人走进省城望江东路和桐城路交叉口一家手机店,借买手机为名抢走6部手机和一打充值卡。

据目击者徐先生介绍,当时他正在店面忙着做生意,突然两名年轻人来到手机店。两男子告诉老板,要买手机,让老板拿几部贵点的手机给他们看看。“看完了几部手机后,他们都觉得不满意,说要再看看其他几部手机”,等手机店老板转身去拿其他手机出来介绍时,一名年轻人一把抓住桌子摆放的6部手机,另一人抢了一打电话充值卡后,骑上电动车就跑了。

“当时手机店老板吓傻了,半天没缓过神来,”徐先生介绍,等到抢劫者骑车转过路口时,手机店老板才慌忙报警。

据悉,类似被抢案件已经不是第一起了。一位知情者透露,桐城南路那边以前也发生过几起类似的抢劫案件。